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ATA Nº13/2023 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/07/2023.

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 18 (dezoito) horas e
30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder
Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO
RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA
EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON
BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA e
NILVO ROYER. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi
aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE que
primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata Nº 12/2023, da Sessão
Ordinária do dia 26 de junho de 2023, a qual foi aprovada por unanimidade. Em
seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do Executivo
Municipal: Ofício nº 187/2023/GP - Comunicação da despesa assumida
referente ao Convênio n.º 940093/2022 (modalidade Contrato de Repasse)
celebrado com a União Federal, por intermédio do Ministério do
Desenvolvimento Regional, representado pela Caixa Econômica Federal e o
Município de Victor Graeff; Of. nº 197/2023-GP - Encaminhamento de
Resposta aos pedidos/requerimentos; PROJETO DE LEI Nº 38/2023 de autoria
do PODER EXECUTIVO que “Abre Créditos Especiais no orçamento do
município, indica recursos e dá outras providências”; Ofício nº 196/2023-GP -
Encaminhamento de resposta aos pedidos/requerimentos; Ofício nº
198/2023-GP - Encaminhamento de resposta aos pedidos/requerimentos; Ofício
nº 199/2023-Gp - Encaminhamento de Projeto de Lei; PROJETO DE LEI Nº
39/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que “Cria vagas para o cargo
público de Auxiliar de Ensino, constante na Lei nº 626, de 09 de maio de 2003,
que dispõe sobre a implantação do Plano de Carreira, estabelece o Quadro de
Cargos, Remunerações e Funções Públicas do Município, e dá outras
providências”. Em seguida passou-se para a leitura dos expedientes recebido de
diversos: Ofício nº 025/2023 - Deputada Estadual (MDB), Patrícia Alba; Ofício
nº 01796.000.847/2019-0115 - Promotoria de Justiça de Não-Me-Toque;
Convite - Deputado Estadual Marcus Vinicius; Documento: 5608/2023 -
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CONAFER/BR; Ofício nº 016/2023-GP/SE - UVERGS; Convite - Centro de
Referência da Assistência Social - CRAS; Convite - Secretaria do Tesouro
Nacional; Convite - Tribunal de Contas do Estado do RS; Ofício Circular nº
017/23-GP/SE - UVERGS; Ofício nº 029/2023 - Secretaria Municipal de
Administração e Fazenda; Ofício SMECDT nº 56/2023 - Secretaria Municipal
de Educação, Cultura, Desporto e Turismo; Of. Circ. nº 016/23-GP/SE -
UVERGS; Of. Circ. nº 018/23-GP/SE - UVERGS. Em seguida foi aberto o
espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº
112/2023-CMV - Executivo Municipal; Ofício nº 113/2023-CMV - Executivo
Municipal; Ofício nº 114/2023-CMV - Federação dos Trabalhadores na
Agricultura no Rio Grande do Sul (FETAG); Ofício nº 115/2023-CMV - Frente
Parlamentar Mista da Agricultura Familiar e Desenvolvimento Rural
Sustentável do Congresso Nacional; Ofício nº 116/2023-CMV - Organizadores
do IV Encontro de Amigos; Ofício nº 117/2023-CMV - CTG Galdino Marques;
Ofício nº 118/2023-CMV - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Victor
Graeff; Ofício nº 119/2023-CMV - Diretor de Esportes, Sr. Sérgio Lavall;
Ofício nº 120/2023-CMV - Aos familiares de Edemar Hertzer e Vera Hertzer;
Ofício nº 121/2023-CMV - Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio
Grande do Sul (FETAG); Ofício nº 122/2023-CMV - Deputado Federal Giovani
Cherini; Ofício nº 123/2023-CMV - Grupo CCR Via Sul; Ofício nº
127/2023-CMV - Vereador Ivanir Urbano Born; Ofício nº 128/2023-CMV -
Vereador Ivanir Urbano Born. Em seguida passou-se para a leitura, discussão e
votação dos expedientes apresentados pelos vereadores: Leitura do PROJETO
DE RESOLUÇÃO Nº 1/2023 de autoria do MESA DIRETORA que “Dispõe
sobre a realização da próxima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Vereadores de Victor Graeff e dá outras providências”; -REQUERIMENTO Nº
37/2023 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) que
“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for,
que seja enviado ofício ao Sr. Admilson Rodrigues da Silva, Servidor Público,
Médico Municipal, solicitando explicações por escrito, em um prazo de 15 dias
a contar do recebimento do ofício, os motivos pelos quais deixou de atestar o
óbito da Sra. Vera Hertzer”. APROVADO pela maioria. Parlamentares
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favoráveis: Nilvo Royer, Ilvânia Eunice Wentz, Ademar Jacó Hahn, Luciano
Drehmer, Gilberto José Musscopp, Marcio Pinto Da Silva. Parlamentares
abstidos: Jonas Sanderson Balbinoti. Parlamentares contrários: Ivanir Urbano
Born, o qual justificou seu voto contrário em razão de não concordar com a
forma de realização do pedido diretamente ao servidor público, pois entende
que deveria ser direcionado à Secretaria Municipal de Saúde e Assistência
Social, para que esta buscasse informações deste e então esclarecesse a situação.
Ressaltou a importância da apuração dos fatos ocorridos; -REQUERIMENTO
Nº 38/2023 de autoria do Vereador ADEMAR JACÓ HAHN (PDT) que
“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for,
que seja enviado ofício ao Executivo Municipal e ao Presidente da Câmara de
Vereadores solicitando que a Associação Brasileira de Combate ao Álcool
(ABCAL) seja incluída no rateio dos recursos financeiros distribuídos às
entidades ao final do exercício”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares
favoráveis: Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Ademar Jacó Hahn,
Nilvo Royer, Luciano Drehmer, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born,
Jonas Sanderson Balbinoti; -REQUERIMENTO Nº 39/2023 de autoria do
Vereador ADEMAR JACÓ HAHN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora,
depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao
Executivo Municipal solicitando que caso não seja possível corrigir as falhas
na conclusão da obra na EMEI Cantinho do Amor, que seja elaborado um
projeto para destinação de recursos próprios a fim de concluir a mesma”.
APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto Da
Silva, Jonas Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José
Musscopp, Nilvo Royer, Luciano Drehmer, Ademar Jacó Hahn, Ivanir Urbano
Born; -REQUERIMENTO Nº 40/2023 de autoria da Vereadora ILVÂNIA
EUNICE WENTZ (PP) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo
Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício à Escola Estadual de
Educação Básica Dr. José Maria de Castro com o objetivo de parabenizar a
equipe de voleibol feminino, categoria juvenil, pela conquista do 2º Lugar na
Pré-Seletiva Estadual para os Jogos Nacionais da Juventude, realizada no dia
06 de julho, em Nova Petrópolis, reconhecendo o mérito da equipe pelo ótimo
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desempenho e a representatividade positiva da escola no cenário esportivo”.
APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson
Balbinoti, Ademar Jacó Hahn, Luciano Drehmer, Ilvânia Eunice Wentz, Ivanir
Urbano Born, Nilvo Royer, Marcio Pinto Da Silva, Gilberto José Musscopp;
-REQUERIMENTO Nº 41/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO
BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário
e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no
sentido de que este informe a Câmara de Vereadores se o município de Victor
Graeff assinou ou está providenciando a documentação para assinar o Termo
de Adesão para receber os recursos destinados ao Município através da Lei
Paulo Gustavo para investimento no setor cultural”. APROVADO por
unanimidade. Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer, Jonas Sanderson
Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born,
Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer, Ademar Jacó Hahn; -REQUERIMENTO
Nº 42/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT) que
“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for,
que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este
encaminhe a Câmara de Vereadores informações e esclarecimentos sobre o
Programa A Casa é Sua, visto que no ano passado foram abertas as inscrições
por meio da Assistência Social, em que algumas famílias poderiam ser
beneficiadas com recursos para a construção de sua casa própria, em terreno
próprio”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Marcio
Pinto Da Silva, Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer, Ilvânia Eunice Wentz,
Ademar Jacó Hahn, Ivanir Urbano Born, Gilberto José Musscopp, Luciano
Drehmer; -REQUERIMENTO Nº 43/2023 de autoria dos Vereadores IVANIR
URBANO BORN (PDT), ADEMAR JACÓ HAHN (PDT), GILBERTO JOSÉ
MUSSCOPP (PDT) e JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT) que
“Requerem à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado
for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este
encaminhe a Câmara de Vereadores, informações sobre a data e de que forma
será pago o piso da enfermagem aos servidores públicos municipais que
adquiriram este direito”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares
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favoráveis: Ademar Jacó Hahn, Marcio Pinto Da Silva, Gilberto José Musscopp,
Ivanir Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer, Ilvânia Eunice
Wentz, Luciano Drehmer; -REQUERIMENTO Nº 44/2023 de autoria dos
Vereadores JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT) e GILBERTO JOSÉ
MUSSCOPP (PDT) que “Requerem à Mesa Diretora, depois de discutido pelo
Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal
solicitando que este providencie a instalação de guarda-corpos na ponte da
localidade de São José do Umbú, São José da Glória, e dá localizada próxima
do CTG Galdino Marques. Além disso, solicitando a devida sinalização
próxima às pontes, a fim de alertar os usuários sobre a existência dessas
estruturas”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas
Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Marcio Pinto Da Silva, Luciano
Drehmer, Nilvo Royer, Ademar Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp, Ivanir
Urbano Born; -INDICAÇÃO Nº 13/2023 de autoria do Vereador ADRIANO
RODRIGO MATTGE (MDB) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de
discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo
Municipal, sugerindo que seja instituído programa de internet rural em nosso
município, visando conceder auxílio financeiro para ressarcimento de despesas
realizadas com investimentos em fibra óptica, para acesso ao sistema da rede
mundial de computadores, sendo beneficiados os residentes na Zona Rural”.
APROVADA por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto Da
Silva, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Ademar Jacó Hahn, Ivanir
Urbano Born, Gilberto José Musscopp, Ilvânia Eunice Wentz, Nilvo Royer;
-INDICAÇÃO Nº 14/2023 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO
MATTGE (MDB) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo
Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal,
sugerindo a instalação de uma creche do idoso em nosso Município”.
APROVADA por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson
Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Ivanir Urbano Born, Nilvo Royer, Gilberto
José Musscopp, Marcio Pinto Da Silva, Ademar Jacó Hahn, Luciano Drehmer;
-INDICAÇÃO Nº 15/2023 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO
MATTGE (MDB) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo
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Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal,
sugerindo que seja realizado georreferenciamento das estradas do Município”.
APROVADA por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer,
Jonas Sanderson Balbinoti, Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Nilvo
Royer, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn, Ivanir Urbano Born;
-INDICAÇÃO Nº 16/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN
(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se
aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido
de que o Município verifique a possibilidade de encontrar outro local para
instalar o Conselho Tutelar, sendo um local que disponha de um espaço maior e
que forneça mais sigilo, principalmente para os momentos de conversa com os
envolvidos, visto que atualmente o ambiente é muito exposto e com grande fluxo
de pessoas”. APROVADA por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas
Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Ilvânia Eunice Wentz, Marcio Pinto Da
Silva, Ivanir Urbano Born, Gilberto José Musscopp, Nilvo Royer, Ademar Jacó
Hahn; -INDICAÇÃO Nº 17/2023 de autoria do Vereador IVANIR URBANO
BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário
e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no
sentido de que seja estudada a possibilidade do Município elaborar e
implementar um projeto que instale no Distrito Industrial a infraestrutura de
pavimentação, drenagem e sinalização de trânsito nas vias pública”.
APROVADA por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson
Balbinoti, Nilvo Royer, Marcio Pinto Da Silva, Gilberto José Musscopp, Ilvânia
Eunice Wentz, Luciano Drehmer, Ademar Jacó Hahn, Ivanir Urbano Born;
-INDICAÇÃO Nº 18/2023 de autoria do Vereador JONAS SANDERSON
BALBINOTI (PDT) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo
Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal,
sugerindo a instalação de uma academia ao ar livre na área verde localizada
na Rua Fridholdo Fischer, esquina com a Rua Edvino Pedro Loeff, além da
instalação de um campinho de futebol conforme solicitado pelo Ver. LUCIANO
DREHMER”. APROVADA por unanimidade. Parlamentares favoráveis:
Luciano Drehmer, Jonas Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Marcio
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Pinto Da Silva, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó Hahn, Gilberto José
Musscopp, Nilvo Royer. Sendo que foram esses os expedientes apresentados
pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais:
PEDIDOS VERBAIS DO VEREADOR GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP
(PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras e Trânsito,
com urgência, o empedramento da estrada que passa pela propriedade do Sr.
Antonio De Paula até a propriedade do Sr. Paulo Freitag, trecho este que se
encontra em péssimas condições; -Solicitou que o Executivo Municipal, via
Secretaria de Obras e Trânsito, conclua o serviço iniciado no trecho entre a
BR-386 até a ponte do Rio Glória (divisa com o Município de Não-Me-Toque),
visto que nos trechos em que não foram realizadas as melhorias, está difícil de
transitar. PEDIDO VERBAL DO VEREADOR JONAS SANDERSON
BALBINOTI (PDT): -Solicitou que o Executivo Municipal providencie a
instalação de iluminação pública, no trecho entre a Rua Edvino Pedro Loeff até
o Loteamento Cidade Alta. Ressaltou que este pedido já foi realizado por outros
colegas vereadores, e que solicita novamente com o intuito de reforça-los, pois
se trata de uma demanda da população. PEDIDOS VERBAIS DO VEREADOR
IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou que seja encaminhado ofício à
Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social com o objetivo de solicitar
informações sobre os serviços prestados pela ginecologista, visto que tem
recebido observações/reclamações, de que o atendimento da profissional estaria
voltado apenas para as mulheres gestantes ou com pretensão de engravidar.
Entretanto, mulheres na menopausa estão encontrando dificuldade para receber
atendimento, sendo que estas também demandam de cuidados, exames
ginecológicos, reposição hormonal, orientações psicológicas e educacionais,
entre outros. Ressaltou que não sabe se tal atitude é por recomendação de seus
superiores, e que dessa forma, solicita que a Secretaria Municipal de Saúde e
Assistência Social verifique esta situação e posteriormente, se necessário for,
oriente a servidora sobre o que pode ser feito neste sentido; -Solicitou que o
Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência
Social, estude a possibilidade de transformar o Centro de Convivência do Idoso
em um Centro Dia de Convivência, onde as pessoas idosas possam passar o dia
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interagindo umas com as outras, conversando, se divertindo, realizando
atividades artesanais, tomando chimarrão e fazendo suas refeições. Para isso,
entende-se que seja necessário que o município ofereça uma estrutura mínima e
profissionais capacitados para fornecer atendimento e assistência; -Solicitou que
o Executivo Municipal providencie o replantio de árvores entre o campo de
futebol sete, quadra de areia, academia ao ar livre e o campo da Sodesc,
considerando que as árvores foram derrubadas e atualmente não possui mais
sombra para que as pessoas que ali frequentam possam se abrigar do sol em
momentos de lazer e aproveitar melhor o local. PEDIDOS VERBAIS DO
VEREADOR MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): -Solicitou que o Executivo
Municipal realize um levantamento juntamente com a Cooperativa de Energia -
Coprel, visando obter a quantidade de fibra óptica necessária para fornecer
cobertura de internet em toda a zona rural do Município; -Solicitou que seja
encaminhado ofício à 6ª Superintendência do Departamento Autônomo de
Estradas de Rodagem (DAER/RS), solicitando o protocolo do ofício,
anteriormente enviado, em que foi solicitado a tubulação para o km-17, da
ERS-223, acesso às propriedades dos Senhores Sérgio e Laércio Lavall, a fim de
verificar o andamento da proposta sugerida. PEDIDO VERBAL DO
VEREADOR ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou o encaminhamento de
ofício à Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro com o
objetivo de parabenizar a comunidade escolar pela conquista do 2º Lugar na
Pré-Seletiva Estadual para os Jogos Nacionais da Juventude, realizada no dia 06
de julho, em Nova Petrópolis. PEDIDO VERBAL DO VEREADOR LUCIANO
DREHMER (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a
substituição dos tubos no acesso à propriedade da família Markmann, em Linha
Jacuí, justificando que ao passar pelo local, pós chuva, pode verificar a
obstrução da tubulação. PEDIDOS VERBAIS DO VEREADOR ADRIANO
RODRIGO MATTGE (MDB): -Solicitou que o Executivo Municipal estude a
possibilidade de trocar os tachões existentes em frente à EMEI Cantinho do
Amor por um quebra-molas; -Solicitou que o Executivo Municipal informe se
foi realizada a reforma da residência do Sr. João da Conceição, caso não tenha
sido, solicita que seja informado os motivos; -Solicitou ao Executivo Municipal
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informações do andamento do projeto do núcleo habitacional do Município;
-Reforçou o seu pedido realizado, anteriormente, solicitando que o Executivo
Municipal informe quais os planos da administração municipal em relação ao
pagamento do piso nacional da enfermagem; -Solicitou que o Executivo
Municipal dê atenção a placa instalada na entrada da cidade, próxima do
Ginásio Municipal, referente a fiscalização de comércio ambulante, visto que a
mesma encontra-se caindo; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria
Municipal de Obras, 03 (três) cargas de pedra para a propriedade do Sr. Ivanor
A. Drebes, bem como que as mesmas sejam espalhadas. Considerando que
foram esses os pedidos realizados pelos Edis, não havendo nenhum inscrito no
espaço do Pequeno Expediente e nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre,
foi aberta a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e
votação dos processos legislativos remetidos para votação: O PROJETO DE
LEI Nº 37/2023 de autoria do PODER EXECUTIVO que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a destinar o valor de até R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil
reais) à Associação Núcleo Victorense de Incentivo à Cultura de Victor
Graeff/RS, para a realização da 3ª JULI FEST, mediante a celebração de
instrumento adequado, nos termos do artigo 26, da Lei Complementar
nº101/2000” foi APROVADO pela maioria. Parlamentares favoráveis: Jonas
Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Nilvo Royer, Ademar Jacó Hahn,
Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José Musscopp, Marcio Pinto Da Silva.
Parlamentares contrários: Ivanir Urbano Born, o qual justificou seu voto com as
seguintes palavras: “Eu particularmente não sou contra em absoluto a questão
da cultura, no entanto, eu venho me manifestar já em outros projetos de lei
semelhantes a esse, como da Cuca com linguiça, também da Juli Fest do ano
passado, eu acho que enquanto eu não ver um resultado concreto na geração de
emprego, na melhoria da habitação do cidadão e a própria geração de emprego
através de incentivos nas empresas, a ampliação do centro industrial, são várias
coisas que já discutimos aqui, não só por mim, mas outros que discutiram,
coisas diferentes mas que tem o mesmo foco, eu não vou votar a favor de
auxílios para esses eventos com recursos públicos do município. Eu acho que
está sendo cada vez mais fácil, existiu muitas críticas e eu concordei, que os
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recursos públicos não poderiam ser investidos tanto, deveria ser captado, esses
projetos deveriam ser autossuficientes em captar recursos. Hoje citei o exemplo
da Lei Paulo Gustavo, então porque não se pegou esse dinheiro da Lei Paulo
Gustavo e investiu em projetos culturais, penso inclusive que caberia para este
projeto, que está sendo repassado valores dos cofres públicos e que poderia ser
investido na saúde, na educação ou na habitação, então eu sou contra esses
repasses. Peço desculpa, até antes foi falado aqui que a gastronomia, a bebida e
a cozinha vai ser com o CTG, lamento, pois eu não posso negociar isso, é uma
opinião minha, eu acho que o CTG e as outras entidades, na Cuca com
Linguiça, vai lá vender, vai às cuqueiras, mas isso não pode ser feito. No
passado Vereador e Presidente, foi feito um pedido de R$135.000,00 (cento e
trinta e cinco mil) para ajudar na Cuca com Linguiça e eu fui contra, depois
aumentou para R$185.00,00 (cento e oitenta e cinco mil) eu estava de licença,
não estava no dia da votação, mas eu teria ido contra também, parem com essa
história de dizer que não conseguiram ajuda, quando com recurso próprio não se
conseguiu, mas, e os outros financiadores que já existiam e estão na nossa volta
aqui. Eu acho que no momento que o Executivo disser que está aqui o projeto
andando, as pessoas estão morando nas casas, está gerando emprego, está
gerando renda com o dinheiro que o município ajudou, aí sim eu vou concordar
em votar, mas antes disso não tem como eu me justificar com quem está
precisando de muitas outras coisas e não só isso, e, com certeza deve existir
recursos do próprio município”. O PROJETO DE LEI Nº 39/2023 de autoria do
PODER EXECUTIVO que “Cria vagas para o cargo público de Auxiliar de
Ensino, constante na Lei nº 626, de 09 de maio de 2003, que dispõe sobre a
implantação do Plano de Carreira, estabelece o Quadro de Cargos,
Remunerações e Funções Públicas do Município, e dá outras providências” foi
APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Ademar Jacó Hahn,
Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Ivanir
Urbano Born, Nilvo Royer, Gilberto José Musscopp, Ilvânia Eunice Wentz. O
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1/2023 de autoria do MESA DIRETORA que
“Dispõe sobre a realização da próxima Sessão Ordinária da Câmara Municipal
de Vereadores de Victor Graeff e dá outras providências”. foi APROVADO por
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unanimidade. Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer, Ilvânia Eunice
Wentz, Marcio Pinto Da Silva, Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer,
Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn, Ivanir Urbano Born. Finda a
ordem do dia, passou-se para o espaço destinado às Explicações Pessoais. O
primeiro a utilizar o espaço foi o Vereador MÁRCIO PINTO DA SILVA
(MDB), que comentou sobre os seus pedidos verbais. Ele disse que quase
acabou repetindo o pedido da fibra óptica. Hoje, enquanto pensava nos pedidos
verbais e conversava na secretaria, percebeu que o Vereador ADRIANO
RODRIGO MATTGE já tinha protocolado o pedido via indicação para o
Executivo Municipal, por esse motivo, acabou mudando um pouco o seu pedido
verbal, pois ambos os pedidos seriam no sentido de solicitar ao Município que
investisse na fibra, disse que em algumas regiões já existe e seria muito mais
fácil de concluir, no entanto, como o município não pode pensar somente em
uma região, é necessário considerar o todo. Assim, justificou seu pedido verbal,
pedindo ao Executivo Municipal para realizar um levantamento com a COPREL
sobre quantos quilômetros de fibra óptica ainda faltam para a conclusão da
internet e sua cobertura para todos. Ele acredita que isso trará melhorias
significativas, pois, atualmente, muitas pessoas já têm acesso à internet, de uma
forma ou de outra, algumas através de conexões via rádio, as quais, às vezes,
podem ser bem complicadas, portanto, é justo buscar melhorias, e a falta de
internet prejudica a continuidade das atividades do dia-a-dia, como as emissões
de notas fiscais, que tem sido dificultada devido à falta de suporte da internet.
Sobre o ofício para o DAER, ele lembrou que esqueceu-se de mencionar
anteriormente que trata-se de uma situação na ERS-223, na divisa dos
municípios de Victor Graeff/RS e Tapera/RS, onde existe uma propriedade com
dois aviários, gerando preocupação. Justificando seu pedido dizendo que solicita
que o protocolo e o ofício sejam encaminhados para averiguar o andamento da
questão e que caso não haja retorno, ele buscará soluções através do DAER em
Porto Alegre. Por fim, o Vereador solicitou autorização do Vereador ADRIANO
R. MATTGE para assinar a Indicação nº 013/2023 em conjunto com ele e pediu
ao Executivo que estude a proposta com bastante atenção, pois beneficiará toda
a população. O segundo a utilizar o espaço foi o Vereador GILBERTO J.
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MUSSCOPP (PDT) que parabenizou a Câmara Mirim por realizar a primeira
Sessão Ordinária. Ele também elogiou o Presidente da Câmara de Vereadores
pela iniciativa e destacou a participação da maioria dos Vereadores, embora nem
todos tenham conseguido comparecer. Ressaltou a importância da Câmara
Mirim como representação do futuro do nosso município e expressou o desejo
de que esse trabalho continue, embora a informação seja de que será apenas este
ano e não haverá continuidade no próximo. Além disso, o Vereador abordou a
questão do planejamento das estradas e solicitou que o Executivo Municipal
compareça à Câmara para explicar o cronograma. Ele mostrou preocupação com
a situação das estradas na região de São José da Glória, as quais em sua opinião
estão abandonadas. Posteriormente, o Vereador IVANIR URBANO BORN
(PDT) utilizou seu espaço para comentar sobre o pedido que fez ao Presidente
da Câmara na Sessão anterior. O pedido era referente a uma indicação feita ao
Presidente da Cotrijal, Nei César Mânica, e ao Prefeito Municipal, Lairton A.
Koeche, no qual solicitou que discutissem, juntamente com outros interessados
e órgãos de segurança, a questão do trânsito na nossa cidade e nos acessos
durante o Festival Nacional da Cuca com Linguiça e da Expodireto. O Vereador
informou que recebeu resposta do Presidente do Legislativo, afirmando que os
ofícios foram encaminhados, porém, até o momento, nenhum dos dois se
manifestou. O Vereador também relatou sua participação na Conferência
Municipal da Assistência Social e expressou sua satisfação com o projeto e as
discussões realizadas no evento. Ele destacou a preocupação com a terceira
idade, e mencionou a questão dos recursos destinados à assistência social, que
atualmente são pouquíssimos, e que uma das sugestões da conferência será
solicitar que o Executivo destine um valor no orçamento do município a ser
decidido pelo conselho de assistência social ou pela própria assistência social no
que gastar. Também, enfatizou que foi falado muito sobre o centro dia, a fim de
aproveitar o espaço já existente, com essas melhorias que vão ser feitas, como
forro e instalação de ar condicionado, e possivelmente com estruturas de
tratamento e lazer, como piscinas que também poderão ser utilizadas pelas
crianças. Ele destacou a importância desse local como um espaço de convívio e
interação para as pessoas da terceira idade, oferecendo apoio profissional. Em
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relação à resposta que recebeu do Executivo sobre a destinação e recolhimento
dos resíduos sólidos, o Vereador expressou insatisfação com a falta de
detalhamento das informações. Embora tenham sido fornecidos os totais de
tonelagem, não foram apresentados os valores mês a mês e os custos específicos
de recolhimento e destinação dos resíduos. O Vereador considerou essa resposta
insatisfatória e ressaltou que o Legislativo deve receber uma resposta mais
completa, respeitosa e que realmente responda aquilo que foi solicitado. Ele
afirmou que os vereadores não foram eleitos para ficarem igual “bibelôs”, para
servir de palhaço ao Executivo com esse tipo de resposta, que isso é uma
brincadeira de mal gosto que fazem e depois ainda vem pedir ajuda para os
vereadores para darem sugestões em como fazer para regulamentar o comércio
de ambulante, sendo que é competência deles elaborarem essas leis, e que
depois, quando chegar na Câmara os Vereadores, podem sim sugerir. Por fim, o
Vereador solicitou à Secretaria de Saúde que analise bem a questão da
ginecologista, sobre os atendimentos das mulheres que não estão grávidas,
especialmente aquelas que estão passando ou já estão na menopausa. Na
sequência, o Presidente desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver.
MARCIO PINTO DA SILVA assumisse o comando da Mesa, para que o
Vereador pudesse então ocupar o Espaço Regimental destinado às Explicações
Pessoais. Dessa maneira, o Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB)
comentou sobre o pedido de quebra-molas que fez, pois as tartarugas que foram
instaladas para reduzir a velocidade, acabam causando barulhos, especialmente
quando crianças da EMEI Cantinho do Amor estão dormindo. O Vereador
também justificou que os caminhões, tratores e patrola passam ali e muitas
vezes o barro que vem do interior nos pneus dos veículos acabam caindo ali.
Assim, justificou que a instalação de um quebra-molas ajudaria na redução da
velocidade e nesses pequenos ruídos. Ademais, o Vereador parabenizou a
Câmara Mirim, destacando que ficou muito satisfeito em ver os pedidos bem
formulados e acredita que isso está contribuindo para formar novos políticos e
lideranças em nosso município. Também agradeceu ao Banrisul pelo convite
para participar do lançamento do Plano Safra, que envolve cerca de onze bilhões
de reais em investimentos, e que o banco está aguardando que os produtores o
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procurem para conhecerem as oportunidades disponíveis. Sobre o pedido do
Vereador GILBERTO J. MUSSCOPP para que o Executivo Municipal esclareça
o cronograma, o Vereador ressaltou que é importante que esse tipo de
solicitação seja realizada por meio de pedidos verbais ou como
indicação/requerimento, para que possa ser devidamente encaminhado ao
Executivo, justificando que, no espaço das explicações pessoais, fica
complicado atender a esse tipo de pedido. O Vereador comentou ainda sobre o
projeto do Vereador IVANIR URBANO BORN, que trata do calçamento ou
asfaltamento do Distrito Industrial, mencionou que o Estado vendeu a CORSAN
recentemente e, segundo o Sr. Juvir Costella, Secretário de Obras do Estado, o
que tem de projeto o Estado quer fazer. Ele recordou que durante a semana do
Festival Nacional da Cuca com Linguiça foi entregue um projeto de calçamento
e asfaltamento ao Vice-Governador, então está na hora de cobrar e até mesmo
fazer uma visita para eles, pois já que tem os projetos e tem dinheiro, está mais
do que na hora de ser feito. Por fim, o Vereador abordou algumas publicações
nas redes sociais publicadas após a Sessão do dia 12 de junho, onde foi
noticiado que vereadores foram omissos aos protocolos que foram feitos na
Câmara de Vereadores, buscando esclarecer o ocorrido, ressaltou que se tratam
de possíveis crimes onde as denúncias estão sendo apuradas, e que denúncias
estão sujeitas ao devido processo legal, com defesa que serão feitas pelo
Executivo Municipal juntamente ao órgão onde foram feitas as denúncias.
Destacou ainda que a Câmara de Vereadores está acompanhando o andamento
das denúncias e do seu julgamento, e que uma das denúncias já foi arquivada e
que está em prazo para que sejam apresentados recursos. Finalizou afirmando
que a Câmara de Vereadores está acompanhando, para que possam ser tomadas
as medidas necessárias. Em seguida o Ver. ADRIANO R. MATTGE retornou
como presidente. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores
inscritos no espaço das explicações pessoais, o Presidente agradeceu a presença
de todos e CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que
será realizada no dia 25 de julho de 2023 (terça-feira), às 18 horas e 30
minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação
extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU encerrada a Sessão
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Ordinária, que contou com a presença de Juliano I. Possa, Eunício Schneider,
Carlos Alberto Mallmann, Bruna G. Girardi, Leandro A. de Aguiar e Bárbara
M. Dahse. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 10 dias do
mês de julho do ano de 2023./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././

ADRIANO RODRIGOMATTGE ILVÂNIA EUNICE WENTZ
Presidente 1ª Secretária
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